
Пояснительная записка к диагностическим и тренировочным работам в 
формате ГИА (ЕГЭ): 

 
Данная работа составлена в формате ГИА (ЕГЭ) в соответствии с 
демонстрационной версией, опубликованной на сайте ФИПИ 
(http://www.fipi.ru) и рассчитана на учеников 9 (11) класса, планирующих 
сдавать экзамен по данному предмету. Контрольные измерительные 
материалы (КИМ) могут содержать задания на темы, не пройденные на 
момент публикации.  
Если образовательным учреждением решено использовать эту работу для 
оценки знаний ВСЕХ учащихся, необходимо предварительно выбрать из 
работы ТОЛЬКО те задания, которые соответствуют поставленной цели. 
Продолжительность написания работы в данном случае определяется 
образовательным учреждением. Обращаем Ваше внимание, что если 
обучаемые пишут работу не в полном объеме, оценивание работ 
образовательное учреждение проводит самостоятельно. При заполнении 
формы отчета используйте специальный символ, которым необходимо 
отметить задание, исключенное учителем из работы (см. инструкцию по 
заполнению формы отчета). 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3 часа (180 минут). 
Работа состоит из 3 частей и включает 43 задания. 

Часть 1 включает 28 заданий (А1–А28). К каждому заданию даётся 4 варианта 
ответа, из которых только один правильный. Внимательно прочитайте каждое 
задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов 

Часть 2 состоит из 10 заданий (В1–В10), на которые надо дать краткий ответ в 
виде числа или последовательности цифр. 

Часть 3 содержит 5 наиболее сложных заданий по общей, неорганической и 
органической химии. Задания C1–C5 требуют полного (развёрнутого) ответа. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы 
сможете вернуться к пропущенному заданию. 

При выполнении работы Вы можете пользоваться Периодической системой 
химических элементов Д.И. Менделеева; таблицей растворимости солей, кислот и 
оснований в воде; электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются 
к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдаётся на 
экзамене 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Часть 1 
 

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером 
выполняемого Вами задания (A1–A28) поставьте знак «X» в клеточке, номер 
которой соответствует номеру выбранного Вами ответа. 
 

 
 
 
 

 

Одинаковую электронную конфигурацию имеют ионы 
 
1) Al3+ и K+ 2) Na+ и O2– 3) Mg2+ и Ca2+ 4) Na+ и Cl– 

 
 
 
 
 

 

Среди перечисленных элементов наименьшую электроотрицательность 
имеет 

 
1) H 2) Mg 3) Ca 4) Si 

 
 
 
 
 

 

Верны ли следующие утверждения о кремнии и его соединениях? 
А. Кремний в соединениях проявляет только отрицательную степень 
окисления. 
Б. Высший оксид кремния имеет кислотный характер. 

 
1) верно только А 3) верны оба суждения 
2) верно только Б 4) оба суждения неверны 

 
 
 
 
 

 

В какой молекуле есть ковалентная неполярная связь? 
 
1) H2O2 2) H2O 3) NH3 4) HF 

 
 
 
 
 

 

Одну и ту же степень окисления азот имеет в соединениях 
 
1) NH3 и N2O3 3) N2O и NO 
2) NO2 и NaNO2 4) Mg3N2 и NH4Cl 

 
 
 
 

Вещество молекулярного строения 
 
1) Na2CO3 2) SiO2 3) SF6 4) CaF2 

 
  

A1 
 

A2 
 

A3 
 

A4 
 

A5 
 

A6 
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Среди перечисленных формул: 
 

А) CH4O Г) C2H6O2 

Б) CH2O2 Д) C3H6O2 

В) C2H4O2 Е) C3H8O3 

карбоновым кислотам соответствуют 
 

1) АБЕ 2) БВД 3) АГД 4) ВДЕ 
 
 
 

 

И сера, и азот реагируют с 
 

1) H2O 3) концентрированной H2SO4 

2) Mg   4) раствором KOH 
 
 
 

 

Какой оксид при прокаливании с NaOH превращается в соль? 
 

1) CaO 2) MgO 3) ZnO 4) NO 
 
 
 

 

Фосфорная кислота реагирует в водном растворе с каждым из двух веществ 
 

1) Ca и Ca(OH)2 3) NaOH и NaNO3 

2) Cu и CuCl2 4) SO2 и K2SO3 

 
 

 

При нагревании разлагается без выделения кислорода 
 

1) BaSO3 2) Ba(NO3)2 3) Fe2(SO4)3 4) KMnO4 
 
 
 

 

Определите промежуточное вещество X в схеме превращений: 
Fe → X → Fe(OH)2 

 
 

1) FeO 2) Fe2O3 3) FeCl2 4) FeS 
 
 
 

 

Изомером бутина-1 является 
 

1) бутен-1 3) циклобутан 

2) бутан 4) бутадиен-1,3 
 
 

 
 

Воду в определённых условиях могут присоеденить оба углеводорода 

 

 
 

 

1) 
 

этилен и бутадиен-1,3 

 

 

3) 
 

бензол и циклогексан 

 

 

2) 
 

пропан и циклопропан 

 

 

4) 
 

пентан и пентен-2 

 

 

A7 
 

A8 
 

A9 
 

A10 
 

A11 
 

A12 
 

A13 
 

A14 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3 часа (180 минут). 
Работа состоит из 3 частей и включает 43 задания. 

Часть 1 включает 28 заданий (А1–А28). К каждому заданию даётся 4 варианта 
ответа, из которых только один правильный. Внимательно прочитайте каждое 
задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов 

Часть 2 состоит из 10 заданий (В1–В10), на которые надо дать краткий ответ в 
виде числа или последовательности цифр. 

Часть 3 содержит 5 наиболее сложных заданий по общей, неорганической и 
органической химии. Задания C1–C5 требуют полного (развёрнутого) ответа. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы 
сможете вернуться к пропущенному заданию. 

При выполнении работы Вы можете пользоваться Периодической системой 
химических элементов Д.И. Менделеева; таблицей растворимости солей, кислот и 
оснований в воде; электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются 
к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдаётся на 
экзамене 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Br
2
 + Mn(NO

3
)
2
 + … = MnO

2
 + NaNO

3
 + …+ …

.

©  2013 .

. 11 . 1404 ( )  www.statgrad.cde.ru 12

 C2 .
.

, .
.

.

 C3 ,
:

C
6
H

5
COOK  X

1
 X

2
 X

3
 X

4
  X

3

.

KOH t

H2SO4

HNO3

t, Ni

H2 HNO3

 C4 .
 13,44  ( .).

 46,6 .
( %) .

 C5 1,12 ( . .)
 3,80 .

.
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